

**Челябинское областное отделение
Общероссийского общественного благотворительного фонда
«РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД» (ЧОО РФ)**

ул. Худякова, 20 г. Челябинск, 454048,
тел/факс: (351) 261-03-11, 260-74-10
www.rdf74.ru, e-mail: rdf_irina@bk.ru
vn1947@list.ru



ОКПО 311851
ОГРН 1027400009779
ИНН 7453068401 КПП 745301001

**ОТЧЕТ
о работе Челябинского областного отделения
Общероссийского общественного благотворительного фонда
«Российский детский фонд» за 2016 год**

Губернатор и Законодательное Собрание Челябинской области способствуют развитию благотворительной деятельности, создавая благоприятные политические, экономические, правовые и организационные условия для ее развития. Об этом свидетельствуют принятые нормативные акты по внесению в ноябре и декабре 2016 года конкретных изменений в закон области «О государственной поддержке благотворительной деятельности в Челябинской области».

Результатом внимания к благотворительности является работа многих благотворительных организаций, которые совместно с Челябинским областным отделением Российского детского фонда (ЧООРДФ) софинансируют государственные программы по социальной поддержке населения Челябинской области.

Более двухсот предприятий бизнеса стали системными благотворителями ЧООРДФ.

С 2001 года, при активной поддержке Губернатора области, Законодательного собрания, муниципальных образований, проводится бессрочный областной благотворительный марафон «XXI век – детям Южного Урала».

К Международному Дню защиты детей, Дню знаний, Новому году в городах и районах области проводятся мероприятия различных форм благотворительности: праздники Добра, Милосердия, концерты, ярмарки и другое, средства от проведения которых перечисляются на счет ЧООРДФ в виде разовых благотворительных взносов, регулярных денежных перечислений (ежемесячных, ежеквартальных...), взносов в виде ежемесячных отчислений со счетов в банке, однодневных заработков и других мероприятий.

Каждая территория области имеют свой субсчет на расчетном счете ЧООРДФ, которое безвозмездно осуществляет обслуживание всех территорий.

Благотворительные средства используются по территориальному принципу: - направляются для оказания помощи в территории, откуда они поступили.

В городах, районах области распоряжением глав муниципальных образований назначены координаторы по взаимодействию с ЧООРДФ, привлекается широкий актив общественности.

Выстроенная таким образом деятельность позволяет предупредить злоупотребления и иждивенчество.

Каждый благотворитель имеет свой субсчет на расчетном счета ЧООРДФ. Благотворительные пожертвования используются с учетом пожеланий благотворителя.

Итоги реализации идей бессрочного благотворительного марафона «XXI век – детям Южного Урала» показали, что в области определились территории, которые на

протяжении многих лет активно занимаются благотворительной деятельностью (города: Магнитогорск, Златоуст, Челябинск; районы: Брединский, Красноармейский, Нагайбакский, Сосновский, Увельский, Уйский, Чесменский, Пластовский и другие). Их опыт по организации благотворительных марафонов вошел в историю Челябинской области. Активную деятельность в этом направлении проявляют советы депутатов.

Примером социальной благотворительной деятельности в Челябинской области является деятельность Магнитогорского металлургического комбината. ММК проводит социальную политику, направленную на решение проблем и создание необходимых условий не только его работникам, но и оказание адресной социальной поддержки ветеранам, инвалидам, многодетным семьям и другим малообеспеченным категориям населения. В настоящее время коллективными участниками благотворительной деятельности являются 57 промышленных предприятий и организаций города Магнитогорска.

Привлекается внимание трудовых коллективов, общественности к проблемам граждан, нуждающихся в повышенной заботе и опеке. Реализуется современная методика профилактики заболеваемости среди взрослых и детей, улучшения морально-психологического состояния граждан, формирования здорового образа жизни, и т.д.

В деятельности ММК и предприятий Магнитогорска выделились модели информирования, взаимопонимания, социального партнерства, которые смело можно брать за основу общественной деятельности в любом городе. Чувство гражданского долга, патриотизм, доброта, милосердие всегда являлись в Магнитогорске базовыми ценностями. Средства направляются на те проекты, которые позволяют совершенствовать общество, делать его более открытым, способным к саморазвитию.

Данный опыт распространяется ЧООРДФ в городах и районах области.

Челябинским областным отделением Российского детского фонда особое внимание уделяется созданию и поддержке некоммерческих организаций, оказанию им экспертной поддержки при реализации их собственных проектов, снабжению их информационно-аналитическими материалами: технологиями, методиками, обзорами изменений нормативно-правовых актов и т.д.; формированию общедоступной библиотеки лучшего опыта и его активного практического распространения, печати методических изданий, повышению квалификации сотрудников СО НКО.

Так, например, общественные организации совместно с Челябинским областным отделением Российского фонда выполняют главную задачу благотворительности - оказывают помощь малообеспеченным и социально незащищенным категориям граждан. Среди проектов некоммерческих организаций, которые поддерживает ЧООРДФ, более сорока общественных организаций, которые проводят различные благотворительные акции и мероприятия в городах и районах области по развитию территорий, духовного развития личности, профилактике социально опасных форм поведения граждан, по оказанию поддержки и помощи нуждающимся слоям населения.

В частности систематически выделяются призы для победителей различных конкурсов среди детей и подростков, средства на покупку материалов и оборудования для развития научно-технического, художественного творчества детей и молодежи, современных туристических принадлежностей для детских краеведческих археологических экспедиций, занятий физкультурой и спортом.

Для привития интереса к чтению, патриотического, духовно-нравственного воспитания детей и молодежи печатаются и распространяются в библиотеки книги

для разного возраста детей. В библиотеках, культурных учреждениях с помощью общественных организаций проводятся форумы читающих семей, читательские конференции, фестивали книги и чтения «Челябинск читающий», акции «Подари малышу книгу» и другие мероприятия.

Деятельность ЧООРДФ органично включается в систему социальной помощи и защиты детей.

Практикуется индивидуальный подход к каждому конкретному человеку с учетом его особенностей и характеристик жизненной ситуации; разнообразные формы социальной работы с различными категориями населения на территориальном уровне.

Подготовка законодательной базы, выработка механизмов взаимодействия между властью и обществом позволили выйти на некоторые системные результаты:

Определились целевые группы населения, получающие благотворительную помощь в ходе системной благотворительной деятельности:

Семьи:

- малообеспеченные;
- неполные;
- воспитывающие детей с ограниченными возможностями;
- с детьми под опекой;
- с несовершеннолетними родителями;
- оказавшиеся в кризисной ситуации;
- временно испытывающие сложное материальное положение;
- находящиеся в социально опасном положении;
- в которых родители - граждане с ограниченными возможностями;
- желающие взять на воспитание ребенка – сироту или ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации:

- дети с ограниченными возможностями;
- состоящие на диспансерном учете в органах здравоохранения;
- оставшиеся без попечения родителей, сироты;
- находящиеся под опекой или попечительством;
- находящиеся в социально опасном положении.

Женщины:

- подвергшиеся психофизическому насилию;
- одинокие, воспитывающие детей и оставшиеся без средств к существованию;
- беременные ВИЧ – положительные.

В 2016 году особенно обращалось внимание на детей, находящихся в семьях группы риска. Существенными результатами благотворительной деятельности ЧООРДФ являются: снижение случаев отказа, живущих за чертой бедности родителей, от своих детей и направление их в детские специализированные учреждения. В 2016 году 3657 детей, находящихся в семьях группы риска, получали благотворительную помощь.

Некоторые результаты благотворительной деятельности ЧООРДФ в 2016 году по оказанию помощи малообеспеченным семьям с детьми:

<i>Показатели результатов</i>	<i>Количество (детей, человек)</i>
Помощь малообеспеченным семьям с детьми по программе «Охрана материнства и детства»	6546 детей
Оказание помощи беременным малообеспеченным женщинам	1278 чел
Помощь на покупку вещей первой необходимости новорожденному (в размере 14000 руб. на одного ребенка)	875 детей
Ежемесячная помощь в размере 750 руб. на содержание одного ребенка в возрасте от 10 недель до 1,5 лет	1567 детей
Ежемесячная материальная помощь на содержание одного ребенка в возрасте от 1,5 лет до 3 лет (в размере 1500-2000 руб.)	1078 детей
Оказание единовременной помощи к 1 сентября на покупку комплекта первокласснику (в размере 2000 руб.)	2027 детей
Оказание помощи специализированным детским учреждениям	3676 детей
Оказание помощи детям из малообеспеченных семей	32,6 тыс. детей
Создание условий для организации дополнительного досуга и оздоровления детей из малообеспеченных семей в учреждениях социальной сферы	15,2 тыс. детей

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации № 761 от 1 июня 2012 года «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», плана мероприятий на 2016-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации № 167-р от 5 февраля 2015 года, решений Координационного Совета при Президенте Российской Федерации по реализации Национальной стратегии, Челябинское областное отделение Российского детского фонда совместно с Межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Челябинской области Челябинской области определили информационно-методическую работу по следующим направлениям реализации Национальной стратегии действий в интересах детей:

- распространение новых технологий и актуальных практик по сокращению детского и семейного неблагополучия, формирования в обществе ценностей семьи, ребёнка, ответственности родительства;

- распространение информации о правах ребенка, адаптированной для детей и родителей, общественных организаций, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей;

- обеспечение информацией проведения мероприятий, выставок-форумов «Вместе – ради детей», продвижения программ «Спешите делать добро», «Я - родитель».

ЧООРДФ совместно с Министерством социальных отношений Челябинской области проводит работу по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи, активной поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Эта работа проводится на целевые средства, полученные ЧООРДФ в 2016 году в виде гранта от Федерального Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Используя возможности, предоставленные Российским и областным законодательством в Челябинской области, при многолетней поддержке Губернатора преодолен устоявшийся стереотип взглядов на благотворительность.

В Челябинской области (единственной в России) создана государственно общественная система управления, координации и контроля за целевым

использованием благотворительных пожертвований, по которым предоставляются льготы.

В 2016 году продолжилась работа по созданию эффективного механизма совместной деятельности с благотворителем, государственными структурами, общественными организациями.

На протяжении всех лет деятельности коллектив фонда уделяет большое внимание организационным вопросам. Внимание к этому вопросу вызвано ростом объема контактов с территориями области, с увеличившимся числом общественных организаций, сотрудничающих с фондом. Все это потребовало строгого отношения к исполнению регламента деятельности коллектива. Четкий регламент способствует своевременному приему посетителей, консультативной деятельности, посещению мероприятий, представительской работе.

Оправдывает себя и сложившаяся система по таким направлениям: реализация принципов проведения бессрочного благотворительного марафона «XXI век – детям Южного Урала» (особенно с сельскими территориями), система взаимодействия со средствами массовой информации: выход два раза в месяц фильма «Спешите делать добро».

Продолжается работа с благотворителями на основе совместных соглашений с последующей годовой отчетностью или по требованию благотворителей.

Основу деятельности фонда составляют благотворительные программы, утвержденные протоколом № 17 от 14.03.2016г. на заседании Общего собрания Челябинского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Механизмом реализации утвержденных 15 программ явились благотворительные акции, слеты, новогодние и другие праздники. В течение 2016 года было проведено более 140 акций: «Новогодний подарок», «Соберем ребенка в школу», «Интересная книга в каждую семью», «Чужих детей не бывает» и другие. Традиционно детский фонд принимает участие в областном мероприятии, посвященном неделе детской книги.

Продолжается работа по программе «Новые имена – новое поколение». Эта программа нацелена на выявление талантливых детей в области.

Вклад в оказание благотворительной помощи в 2016 году составил свыше двухсот миллионов (227 476 318) рублей. В 2016 году увеличилась сумма благотворительной помощи в товарах: это одежда, обувь, игрушки, диски, книги и т.д. Благотворительная помощь в форме материальных товаров составила более пятнадцати миллионов (15 739 079) рублей.

В 2016 году оказывалась помощь специализированным детским учреждениям, детям из малообеспеченных семей, оказание единовременной помощи к 1 сентября на покупку комплекта первокласснику, оказание помощи по созданию условий для организации дополнительного досуга и оздоровления детей из малообеспеченных семей в учреждениях социальной сферы и другое:

Информация о расходовании денежных средств,
поступивших на счет Челябинского областного отделения Российского детского фонда от участников благотворительного марафона с 1 января 2016 года по 31.12.2016 года

№ п/п	Статьи расходов	Сумма (руб.)
1	Благотворительная помощь детям, потерявшим кормильца, оставшимся без попечения родителей, находящимся в социально опасном положении	7 630 906

2	Стипендия учащимся из малообеспеченных семей средних профессиональных учебных заведений и ВУЗов.	550
3	Материальная помощь на лечение и оздоровление в виде путевок в санатории и профилактории, дома отдыха и детские оздоровительные учреждения детям до 16 лет из малообеспеченных и неполных семей, детям-сиротам.	26 974 516
4	Оказание единовременной материальной помощи на приобретение одежды и обуви детям из малообеспеченных семей.	52 650
5	Оказание единовременной помощи детям-инвалидам на проведение операции и лечение.	4 264 115
6	Лечение детей с острыми заболеваниями в медицинских учреждениях, клиниках страны.	961 774
7	Приобретение лекарств и медикаментов для детей инвалидов.	10 799 950
8	Оказание единовременной материальной помощи для подготовки детей из малообеспеченных семей в первый класс.	3 862 912
9	Проведение культурно-массовых мероприятий с детьми из малообеспеченных семей, детских домов, социальных приютов.	3 582 056
10	Оказание помощи малообеспеченным семьям для приобретения одежды новорожденным детям.	7 295 680
11	Содействие в приобретении слуховых аппаратов, средств реабилитации детям-инвалидам	14 050
12	Оказание помощи одаренным детям из малообеспеченных семей для участия в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях.	13 797 582
13	Оказание помощи детским домам, учреждениям ЦВИНП, школе для детей с девиантным поведением, медицинским, интернатным и специализированным, дошкольным и школьным учреждениям.	13 016 145
14	Льготное обслуживание многодетных семей, детей-инвалидов и других малообеспеченных семей в магазинах, социальной аптеке, киосках, аптечных пунктах.	3 318 534
15	Благотворительная помощь для организации занятий с детьми из малообеспеченных семей и сирот в детских спортивных юношеских школах.	21 078 000
16	Благотворительная помощь учреждениям культуры в организации работы кружков художественной самодеятельности, новогодних елок для детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, детей-сирот	24 430 251
17	Оказание помощи детским, медицинским, дошкольным, школьным учреждениям дополнительного образования для организации работы с детьми из малообеспеченных многодетных семей	49 135 670
18	Благотворительная помощь библиотекам области на просветительскую деятельность среди детей из малообеспеченных, многодетных семей	2 700 633
19	Благотворительная помощь малообеспеченным пенсионерам	15 554
20	Расходы на финансирование программы поддержки материнства и детства «Центр материнства и детства»	33 271 016
21	Расходы на организацию благотворительных программ	1 273 774
	Итого	227 476 318

В настоящее время ЧООРДФ создано более 200 фильмов «Спешите делать добро», которые являются историей развития и становления благотворительности в Челябинской области. Передачи пользуются большим уважением, каждый 10-й смотрит передачи, рассказывающие о благотворителях, о детях, об учреждениях, получивших реальную помощь. Телепередачи носят глубоко нравственный характер, способствуют формированию нового взгляда на благотворительность, взаимодействию общественных организаций, органов власти и бизнеса.

С целью оценки соответствия деятельности фонда Федеральному закону от 11.08.1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» в фонде ежегодно проходит аудиторская проверка. Программная деятельность бухгалтерии фонда переведена на программу 1С: Предприятие-8 в соответствии с новыми требованиями в деятельности некоммерческих организаций.

Председатель
Челябинского областного отделения
Российского детского фонда,
почетный член Союза промышленников
и предпринимателей Челябинской области



В. Н. Скворцов